

# Ленинский ШАХТЕР

№ 25 (3177)  
Воскресенье, 6 февраля  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.  
Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

# З а к о н

#### О создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат

В целях усиления оборонной мощи Союза Советских Социалистических Республик Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что союзные республики организуют войсковые формирования республик.  
2. Внести в Конституцию СССР следующие дополнения:

а) Дополнить статью 14 пункт „ж“ Конституции СССР после слов „организация обороны СССР и руководство всеми вооруженными силами СССР“ словами—„установление руководящих основ организации войсковых формирований союзных республик“, изложив пункт следующим образом:  
„ж. Организация обороны СССР, руковод-

ство всеми вооруженными силами СССР, установление руководящих основ организации войсковых формирований союзных республик“;

б) дополнить Конституцию СССР статьей 18-б следующего содержания:

„Статья 18-б. Каждая союзная республика имеет свои республиканские войсковые формирования“;

в) дополнить статью 60 Конституции СССР пунктом „е“ следующего содержания:

„е. Устанавливает порядок образования республиканских войсковых формирований“.

3. Преобразовать Народный Комиссариат Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 февраля 1944 года.

# З а к о н

#### О предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат

В целях расширения международных связей и укрепления сотрудничества Союза Советских Социалистических Республик с другими государствами и учитывая возросшую потребность союзных республик в установлении непосредственных сношений с иностранными государствами, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что союзные республики могут вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и заключать с ними соглашения.  
2. Внести в Конституцию СССР следующие дополнения:

а) Дополнить статью 14 пункт „а“ Конституции СССР после слов „представительство Союза в международных сношениях, заключение и ратификация договоров“ словами—„установление общего порядка во взаимоотношениях союзных республик с иностранными государствами“, изложив этот пункт следующим образом:

„а. Представительство Союза в международных сношениях, заключение и ратификация договоров с другими государствами, установление общего порядка во взаимоотношениях союзных республик с иностранными государствами“;

б) дополнить Конституцию СССР статьей 18-а следующего содержания:

„Статья 18-а. Каждая союзная республика имеет право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами, заключать с ними соглашения и обмениваться дипломатическими и консульскими представителями“;

в) дополнить статью 60 Конституции СССР пунктом „д“ следующего содержания:

„д. Устанавливает представительство союзной республики в международных сношениях“.

3. Преобразовать Народный Комиссариат Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 февраля 1944 года.

#### О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:  
Избрать тов. ШВЕРНИКА Николая Михай-

ловича первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 февраля 1944 года.

### НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОСЕЩЕНИЯ ШКОЛЬНИКАМИ КИНО И ТЕАТРОВ

Наркомпрос РСФСР установил новый порядок посещения школьниками кино, театров и других зрелищ. Учащимся в возрасте до 16 лет запрещено посещать в учебные дни кино и театры без разрешения руководства школы.

Директорам школ вменено в обязанность разрешать посещение учащимися кино и театров только во внеурочное время в организованном порядке в сопровождении взрослых, учителей, пионервожатых. При этом должны стро-

го учитывать успеваемость и поведение каждого ученика, его занятость учебной или домашней работой, а также в соответствии репертуара воспитательным требованиям.

(ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ФЕВРАЛЯ

В течение 4 февраля на НАРВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Нашими войсками полностью очищено от немцев побережье ФИНСКОГО ЗАЛИВА до устья РЕКИ НАРВА.

Наши войска, наступающие вдоль побережья ЧУДСКОГО ОЗЕРА и к востоку от него, заняли ряд населенных пунктов.

Южнее СИВЕРСКОЙ наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты МХИ, ВЛАДЫЧИНО, ЛУЖКИ и железнодорожные станции НИЗОВСКОЙ, МШАНСКАЯ.

Юго-западнее Любань наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты ПОДДУБЬЕ, ЯЗВИНКА, ИУБОЛОВО, ПУСТОЕ РЫБИО, ЗАМЕНЬЕ, БЕРЕЗНИЦЫ, ЗАРУЧЬЕ, ВЕРЯЖИНО, ЗАМОСТЬЕ, БЕРЕЗНО, ВОЛЬНЫЕ КУСОНИ. Нашими войсками полностью очищено от противника Железная дорога НОВГОРОД—Ленинград.

Западнее НОВГОРОДА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению обстрелянной группировки противника и заняли населенные пункты МАЛЫЙ РИДЗЕЦ, ГАМАРНЯ, КОНОНОЧЬ, ХМЕЛЬНА, МИХАЙЛОВНА, МОШНЫ, ВОРОНОВКА. Наша авиация на этом участке фронта велла усиленную борьбу с транспортными самолетами противника, сбила при этом в воздухе 13 и уничтожила на посадочных площадках 60 трехмоторных транспортных самолетов Ю-52.

В течение 3 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем прямой артиллерии сбито 43 самолета противника и в числе этого 60 самолетов уничтожено на посадочных площадках.

На Нарвском направлении наши войска, продвигаясь вперед, полностью очищены от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва. Бойцы Псковой части с помощью обходным маневром обогнули оборонный пункт противника и в ожесточенном бою уничтожили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в числе которых 4 исправных танка. В этом же районе наши бойцы освободили группу жителей Эстонской Советской Республики, насильно мобилизованных немцами на строительство оборонительных рубежей.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, овладели рядом населенных пунктов Советские части, действуя совместно с партизанами, громят вражеские оборонительные пункты и уничтожают танки. Большой урон. За день без остатка истреблено 1200 солдат и офицеров противника. Овладели одним населенным пунктом, советские бойцы взяли в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Южнее станции Сиверская наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Низовской и Мшанская. Наши танковая часть, быстро продвигаясь вперед, тактически вражескую автоколонну. Советские танкисты уничтожили 49 автомашин с военными грузами и истребили роту немецких автоматчиков, сожгли и захватили эту колонну. На другом участке наши бойцы вышли в тыл отступающим гитлеровцам. Ружейно-пулеметным огнем противник был рассеян, оставив на дороге 220trup своих солдат и офицеров. Немцы бросили 7 орудий и несколько тяжелых минометов с полным комплектом боеприпасов.

Западнее Новгорода противник, стремясь задержать наступление советских частей, предпринял несколько контратак. Наши части отбили контратаки гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 66 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 9 немецких танков и самоходных орудий.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска вели бои по

уничтожению окруженной группировки противника. Немцы контратаками пытаются наступать слабо, в месте их врыва в окружение. Часть Нского соединения, сбитая вблизи окружения, выжила противника из ряда населенных пунктов. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Другое наше соединение за день без остатка уничтожило 26 танков и самоходных орудий и более 800 гитлеровцев. Немцы пытались извне оказать помощь своим окруженным войскам и предприняли танковую атаку. Советские артиллеристы и броневые машины сожгли и подбили 32 немецких танка и отбили противника.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных немецких войск. Советские истребители и истребители 2 февраля истребили 16 транспортных самолетов Юнкерс-52. В воздушном бою наши летчики сбили 14 вражеских самолетов. Сегодня наша авиация прервала болду группу немецких транспортных самолетов, летевших под охраной истребителей. Советские летчики атаковали противника в воздушном бою и сбили 13 транспортных самолетов и 10 истребителей противника. Сегодня же в течение дня в районе окруженной группировки противника уничтожено на земле 60 немецких трехмоторных транспортных самолетов.

Авиация Черноморского флота нанесла удар по караванам вражеских судов. Прямым попаданием бомб уничтожены 3 транспортных обшивки, размещенные в 4 тыщи тонн, одна бржа водоизмещением в 100 тонн, одна десантная и две сухогрузных баржи противника.

Ленинградские партизаны отряды в течение одной ночи захватили несколько железнодорожных станций и разведки в тылу противника. Советские патриоты взорвали 4500 рельс, 3 железнодорожных моста и взорвали десятки километров телеграфно-телефонной линии связи. В ходе этой операции партизаны взорвали 3 немецких эшелона с техникой и военным имуществом и истребили свыше 400 гитлеровцев. Партизаны держат 2 железнодорожных участка под своим контролем и не дают немцам восстановить движение поездов.

# Достоинo встретим 26-ю годовщину героической Красной Армии!

## ВСЕ НА ФРОНТОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ ЗАЩИТНИЦЫ РОДИНЫ!

### Закончим к 23 февраля производственный месячный план

#### ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ УЧАСТКА № 5 ШАХТЫ „А“

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам Ленинского рудника, предприятий союзной и местной промышленности, ко всем трудящимся города Ленинск-Кузнецкого

Дорогие товарищи!

Наступает знаменательная дата—26-я годовщина героической Красной Армии.

Руководимая полководческим гением Великого Маршала Советского Союза товарища Сталина, доблестная Красная Армия очищает нашу родную советскую землю от ненавистных немецко-фашистских захватчиков, освобождает сотни тысяч советских людей от ужасов фашистской оккупации.

Победоносное наступление Красной Армии с каждым днем расширяется. Каждый день приближает окончательный разгром врага, приближает час нашей победы.

Но враг еще не добит и малейшее самозащитное с нашей стороны вредит делу разгрома врага.

Товарищ Сталин учит нас: „Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все силы, чтобы добить врага“.

На призыв товарища Сталина напрячь все силы для достижения скорейшей победы мы поклялись ему не жалеть сил для еще большего увеличения нашей помощи Красной Армии.

В январе мы работали неплохо. Наш участок выполнил план на 136 проц.

Бригада качающей смены бригадира тов. Кирсанова выполнила январский план на 139 проц., бригада тов. Гришина выполнила январский план на 132 проц. Подготовительная смена в течение всего месяца работала так, что участок не имел аварий. Не было у нас в январе такого дня, чтобы наш коллектив не выполнил план и взятые социалистические обязательства.

Воодушевленные блестящими победами на фронтах отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков мы встаем с 8 по 23 февраля на двухнедельную стаханов-

скую вахту в честь 26-й годовщины героической Красной Армии.

Мы берем на себя обязательство выполнить февральский производственный план участка к дню славной годовщины—23-го февраля и выдать до конца месяца сверх плана 1000 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования.

Мы обязуемся отработать выходной день и заработанные за этот день средства передать в фонд помощи детям и семьям наших доблестных защитников Родины.

Мы призываем всех шахтеров, рабочих, работниц, инженерно-технических работников и всех трудящихся нашего города встать на стахановскую вахту в честь героической Красной Армии и высокой производительностью труда множить ее боевую силу. Мы призываем всех наших сограждан увеличить заботу о семьях военнослужащих, ибо забота о них это половина заботы о нашей Красной Армии.

На героические победы Красной Армии ответим новым трудовым подъемом в тылу, усилением помощи героическому фронту.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует Великий полководец нашей страны, любимый Вождь советского народа Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Обращение принято на всех сменах участка и подписали его от имени рабочих 5-го участка шахты „А“ — начальник участка Меладзе, партгрупорг участка Лязгин, профгрупорг Безносков, пом начальника участка Наймушин, механик участка Семкин, бригадир навалотбойщиков Кирсанов, Гришин, бригадир установщиков Чушкин.

### 31 ЦИКЛ В МЕСЯЦ

Коллектив 15-го участка шахты им. С. М. Кирова, которым я руковожу, в новогоднем рапорте товарищу Сталину обязался ежемесячно добывать по 1200 тонн угля сверх плана.

В январе мы слово свое сдержали, обязательство выполнили. Досрочно закончив месячный план, мы выдали дополнительно 1273 тонны угля. В своей стометровой лаве ежедневно брали цикл. Мне хочется поделиться опытом своей работы.

Как бы замечательно и правильно ни был составлен график цикличности, он пойдет насмарку, если застынет хоть один винтик в шахтных механизмах. Аварии и неполадки на механизмах неизбежны с ними просто выбивают участок из графика времени. А потеряешь время—не возьмешь цикл. Вот почему я считаю, что каждый начальник участка должен лично проявлять заботу о четкой работе механизмов. В практике своей работы я поставил за правило—следить за выполнением графика планово-предупредительного ремонта механизмов.

Повседневная работа с людьми, конкурс механизаторов, проведенный на шахте, социалистическое соревнование по профессии—помогли у механизаторов чувство ответственности. Механик тов. Леонов работает точно по графику. Электрослесарь тов. Тиглов обслуживает второй привод. Заботливый и внимательный, он не допускает неполадок и аварий и в случае необходимости серьезного ремонта немедленно сообщает об этом механику.

Как правило, я лично проверяю работу, сделанную подготовительной сменой. Выдав наряд, я через некоторое время спускаюсь в шахту, что-

Рассказ начальника 15 участка шахты имени С. М. Кирова тов. ЧЕКМАРЕВА

бы на месте проконтролировать его выполнение.

Большое значение для бесперебойной работы лавы имеет своевременная доставка леса. С лесом большие трудности, его нехватает, и надеяться только на плановое снабжение им—значит всегда быть под угрозой простоев. Если замечается задержка из-за несвоевременной подачи леса, мы находим выход из положения: вырубает лес из валавалов, из старых печей. У нас каждая стойка используется 3—4 раза. Мы извлекаем старого леса до 15 проц. Этого, конечно, недостаточно. В этом месяце мы ставим задачу—увеличить процент использования старого леса.

Технически правильное управление кровлей—одно из важнейших условий хорошего состояния горных выработок. Каждый день мы должны садить одну дорожку и строго придерживаемся этого правила, графика посадки никогда не нарушаем.

Горный мастер подготовительной смены тов. Иванченко строго следит за тем, чтобы кусты переносились впереди врубовой машины. Это отвечает приказам техники управления кровлей и, кроме того, такой метод переноски кустов дает возможность легче извлекать старый лес для повторного его использования.

Высокая трудовая дисциплина—основа всякой работы. Вот почему я и партгрупорг участка тов. Сысоев не пропускаем ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины. Однажды бригадир установщиков тов. Едакин до-

пустил неправильную установку привода, привод плохо закрепил, и он «ушел». В результате качающая смена простояла 2 часа.

На следующий день на наряде я крепко поговорил с бригадой. Выступили рабочие качающей смены и сурово осудили такое отношение к делу. С тех пор подобного не повторялось, за 4 месяца работы это был единственный случай.

Цикличная работа требует точно-го выполнения нарядов каждым рабочим в отдельности. Однажды рабочие Сидоренко, Шитов и Зарайский недобрали свои пайки и ушли на гора. Подготовительная смена для того, чтобы выполнить данный ей наряд, вынуждена была доделывать их работу.

На другой день на наряде сами рабочие взяли в оборот бездельников. Многие требовали убрать их за это с участка. Так сам коллектив становится на страже дисциплины.

Не выпускаю из поля зрения рабочих, не выполняющих норму выработки. На моем участке таких наберется человек 10. Это исключительно новые рабочие, не работавшие ранее в горной промышленности. Новый рабочий Зарайский выполнял норму на 35—40 проц. Я лично не раз беседовал с ним, поручил бригадир, горному мастеру оказывать ему помощь. Чувствуя внимание к себе, контроль за своей работой, Зарайский стал подтягиваться и в отдельные дни выполняет норму.

Повышение цикличности—наша общая задача. Вот почему я думаю, что и другие командиры поделятся своим опытом борьбы за цикличность.

### О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ЗА ЛУЧШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ЯНВАРЬ 1944 г.

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

городского комитета ВКП(б), исполкома городского совета депутатов трудящихся и районного комитета союза угольщиков

Городской комитет ВКП(б), горисполком и райком союза угольщиков, подведя итоги работы за январь 1944 года, постановляют:

1. Оставить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков лучшей шахты треста „Ленинуголь“ коллективу рабочих инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова (нач. шахты тов. Ушаков, главный инженер тов. Усков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов, пред. шахткома тов. Клюев), выполнившего государственной месячный план угледобычи на 107 процентов, план подготовительных работ—на 105,7 проц., в том числе главнейших—на 100,6 проц., и снизившему зольность на 1,27 проц.

2. Передать переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков лучшего очистного участка треста „Ленинуголь“ с участка № 15 шахты им. С. М. Кирова (нач. тов. Чекарев, партгрупорг тов. Сысоев) коллективу рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 5 шахты „А“ (нач. участка тов. Меладзе, партгрупорг тов. Лязгин, профгрупорг тов. Безносков), выполнившего государственной месячный план на 135 проц., и снизившему зольность угля.

3. Оставить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) горисполкома и райкома союза угольщиков лучшего подготовительного участка треста „Ленинуголь“ на участке № 9 шахты „Комсомолец“ (нач. участка тов. Хорин, партгрупорг тов. Бондаренко, профгрупорг тов. Копылов), выполнившего план подготовительных работ на 141,5 проц., в том числе главнейших на 187 проц.

4. Передать переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков лучшей бригады очистного участка треста „Ленинуголь“ из бригады тов. Парфенова (шахта им. С. М. Кирова, участок № 15) бригаде тов. Кирсанова (участок № 5 шахты „А“), выполнившей план угледобычи на 139,2 проц., нормы—на 112 проц. В бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

5. Передать переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков лучшей бригады подготовительного участка треста „Ленинуголь“ из бригады тов. Серяпина (участок № 9 шахты им. С. М. Кирова) бригаде тов. Ануфриева (участок № 9 шахты „Комсомолец“), выполнившей план подготовительных работ на 179 проц. и нормы выработки на 144 проц. В бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

6. Отметить хорошую работу коллективов рабочих и инженерно-технических работников:

а) участка № 19 шахты им. С. М. Кирова (начальник участка тов. Бельский, профгрупорг тов. Кудрявцев), выполнившего план угледобычи на 118,5 проц.;

б) участка № 9 шахты им. С. М. Кирова (начальник участка тов. Голомедов, партгрупорг тов. Васькин, профгрупорг тов. Новиков), выполнившего план подготовительных работ на 146 проц., в том числе главнейших на 122 проц., нормы—на 175 проц.;

в) бригады тов. Терского (участок № 11 шахты им. С. М. Кирова), выполнившей план угледобычи на 129 проц., нормы—на 118,5 проц.;

г) бригады тов. Копылова (участок № 9 шахты „Комсомолец“), выполнившей план по проходке шурфов на 157 проц., нормы—на 134 проц.

Секретарь ГК ВКП(б) С. Курышкин.

Председатель горисполкома А. Маликов.

Председатель райкома угольщиков А. Креков.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ

Для сведения граждан Кемеровской области:

С 15 февраля 1944 года органы милиции, при прописке граждан, прибывающих в новое место жительства, в паспортах выдают дополнительные (2-е) экземпляра паспорта по указке граждан.

Новые прибывшие граждане без отметки в паспортах о выписке с прежнего места жительства на новом месте жительства прописываться не будут, за исключением лиц, прибывших на мероприятия, где не введена паспортная система и паспорта ими получены перед выездом.

Требуются УЧЕНИКИ. Оплата от 200 до 450 рублей в месц. Образование 9—10 классов, желательно со стажем счетной или канцелярской работы. Кроме того, требуются

ИНСПЕКТОРА, БУХГАЛТЕРА. Оплата 475—725 р., также требуется уборщица истопника, предоставляется квартира и стипендия. Горфинотдел.